

争取项目资金 开建重点工程

潢川县掀起农田水利建设新高潮

本报讯(张俊辉 赵正友 蔡丽)11月20日,潢川县传流店乡前进村灌渠整修施工现场,一台台挖掘机正在紧张作业,一派热火朝天的景象。该县广泛动员,大力宣传,积极争取项目资金,全面开建重点工程,掀起了农田水利建设新高潮。

全县动员,树立大农建思想。该县召开高规格冬春农田水利基本建设动员暨表彰大会,重奖了去冬今春农田水利基本建设先进集体和先进个人。整合全县

水利资金,制订规划,分年实施,争取利用3-5年时间彻底解决灌溉死角问题。

多方宣传,强化群众水利意识。该县在电视台滚动播出农田水利建设宣传标语,定期播出农田水利建设专题,同时利用简报及时报道农田水利建设中出现的新经验、新典型,在各乡镇刷写固定墙标,在全县上下形成浓厚的宣传氛围。

争取项目,全面开建重点工程。今年该县共争取上级农村饮水安全工程资金6732万元,水库除险加固工程资金3732

万元,中小河流治理工程资金2520万元,小农水重点县项目资金2640万元;确定了农田水利建设“8718”工程,即8项重点工程、7项面上工程、100口以上万方大塘、80条渠道整修,目前“8718”工程全面开建。

截至目前,该县已完成投资18210万元(含重点工程),投入132.5万个,出动机械3.78万台次,完成土石方290.7万立方米,修复水毁工程845处,整修沟渠46条,新建维修电站5座,新建水源工程84处。

我市林业生态建设成效显著 我市城镇化水平大幅提高

本报讯(记者 杨柳)今年以来,全市上下以创建全国绿化模范城市为抓手,扎实推进林业生态市提升工程建设,取得了显著的生态效益、经济效益和社会效益。

提升工程圆满完成。截至目前,全市共完成造林364万亩,森林抚育和改造229万亩,分别占省定目标的110.3%、105%,均超额完成了任务。市级重点营造林工作进展顺利,新增绿化面积0.9万亩;建低产林改造示范点13个,创建林业科技示范园区10个,建议植树基地17个,面积共1.7万亩。

创建工作成效显著。今年以来,全市城区新增绿化面积95.8万平方米,其中中心城区新增绿化面积46.6万平方米。羊山新

区全年投入绿化资金900多万元,进一步提升了新区绿化水平。信阳农林学院等中心城区的6个单位(小区)被评为省级园林单位(小区)。

林业产业稳步发展。目前,全市以茶叶、板栗等为主的经济林面积达到326万亩,以杨树、杉木为主的速生丰产林面积达到220万亩,现有各类林产品加工企业1500多家。目前,全市已完成林业总产值130亿元,同比增长6.1%。

林业改革不断深化。全市已发展农民林业合作社424家,入社社员5.8万户,带动农户11.4万户,联结基地面积61.9万亩。全市林下经济总面积达135.8万亩,年产值将突破34亿元。林业发展机制不断创新,为林业生态建设注入了新的活力。

本报讯(记者 黄铎)今年以来,我市坚持“三化”协调科学发展,持续推进新型城镇化建设。目前,中心城区建成区面积68平方公里,县城建成区面积173平方公里,全市城镇化率达到38.3%。

城镇化水平大幅提高。我市坚持中心城市、县城、小城镇、新型农村社区建设“四头并举”的城镇化发展方针,实施中心城市带动、四级联动、梯次推进的战略,积极推进信阳中等城市向区域性中心城市跨越,初步形成了以信阳为中心,以潢川县、固始县为次中心,以交通干线为发展轴的城镇布局框架,基本建立了布局合理、等级协调、功能完善的城镇体系。

增强新型农村社区战略基点作用。我市坚持分类指导、科学规划的原则,结合撤

村并点、土地流转,推动土地集约利用、农村规模经营、农民多元就业、生活环境改善,安排专项资金,用于支持新型农村社区内道路、给排水、垃圾处理等基础设施和社区服务中心、标准化卫生室、文化健身广场、幼儿园等公共服务设施建设。

产业支撑能力加强。我市大力发展二、三产业,尤其是近年来大力发展产业集聚区、商业区、专业园区,为城镇赢得了难得的发展空间,新型工业化步伐不断加快,初步形成了以信阳为中心,以潢川县、固始县为次中心,以交通干线为发展轴的城镇布局框架,基本建立了布局合理、等级协调、功能完善的城镇体系。

增强新型农村社区战略基点作用。我市坚持分类指导、科学规划的原则,结合撤

以书为友 崇尚知识

光山县全民读书蔚然成风

家书屋283个,为每个书屋配备出版物总数1360种;图书馆、文化馆每周7天不间断免费开放,图书馆上架图书20000余册、杂志50余种、资料5000余册,新增馆藏文献300余种、400余册。

本报讯(吴正宇 李玲)今年以来,光山县在全县倡导全民读书活动,积极推动全民阅读进机关、进农村、进班级、进家庭,以图书馆、农家书屋、职工书屋、社区书屋等为平台,引导群众以书为伴、以书为友、崇尚知识。如今,读书已成为当地的新时尚,光山城乡处处飘着书香。

年初,该县在机关单位开展了领导干部理论学习活动,完善学习制度,规定“集中学习日”,每个学习日确定一个主题,并要求做好学习笔记,写好心得体会。读书学习活动在各单位迅速升温。该县还开展了“道德讲堂”活动,围绕社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德等开设讲座,大力弘扬诚信、重礼、敬业、守责、尊老爱幼等中华民族传统美德,在全县掀起优秀传统文化学习热和国学经典诵读热。

该县还多次举办读书演讲比赛,先后举办了会计诚信文化建设演讲比赛,在全县掀起了诚信文化建设热潮,营造了爱岗敬业、诚实守信的良好氛围;举办“我的中国梦·魅力光山情”中小学生演讲比赛,大力宣传社会主义核心价值观。该县在乡村广泛开展走进农家书屋学习文化知识活动,举办了“我的书屋·我的梦”、“党旗在我心中”、“留守儿童书屋”、“中小学生学习夏令营”、“环保大讲堂”、“孝之道”文化传播、“礼仪知识大讲堂”等主题阅读演讲活动,35万人次走进农家书屋借书,开展1500多场主题阅读活动,21000多人参与,举办140多场演讲比赛,850多人登台展示演讲才艺,形成了全民读书的热烈氛围。

同时,该县强化城乡联动统筹,优化配置文化资源,加强群众文化设施建设,形成了覆盖县、乡、村的三级公共文化服务网络。目前,该县已建设农家书屋283个,为每个书屋配备出版物总数1360种;图书馆、文化馆每周7天不间断免费开放,图书馆上架图书20000余册、杂志50余种、资料5000余册,新增馆藏文献300余种、400余册。

洛阳银行信阳分行昨日开业

本报讯(记者 孙浩然)11月21日上午,洛阳银行信阳分行举行开业庆典暨战略合作签约仪式。洛阳银行自1997年成立以来,坚持服务地方经济、服务中小企业、服务城市居民的市场定位,坚持特色化、差异化、区域化的发展方向,经过多年的不懈努力,走出了一条既符合市场经济规律、又满足区域经济发展需要的“改革、发展、创新”之路。目前,洛阳银行已在郑州、三门峡、焦作、许昌、平顶山、信阳

设立了6家分行,分支机构达74家,资产总额800亿元,监管评级连续4年达到二级,是河南省内发展较快、各项经营指标较优的城商行。

据洛阳银行行长段跃军告诉记者,信阳经济社会的繁荣发展为洛阳银行信阳分行提供了广阔的舞台。洛阳银行信阳分行将紧紧围绕信阳市委、市政府的战略部署,严格贯彻执行各项监管政策,加大创新力度,提高服务水平,全心全意服务信阳经济发展,造福信阳人民。



为进一步延伸产业链,提高市场竞争力,日前,河南天扬光电科技有限公司新增一批自动化生产线及激光维修设备,扩大了产品工艺规模,提高了产能,也实现了由原材料加工向自主加工、自主营销模式的成功转型,为企业做大做强奠定了基础。图为该公司技术人员正在调试新设备。

本报记者 马保群 摄

规划升级 扬帆远航 十里岸畔十里船 出人头地出海关



□本报记者 姚广义 程云 郭靖 张方志

它腰系一条淮河,脚踏周代蒋国故城,手捧灿烂悠久的楚文化,昔日盛极的辉煌虽已不再,但眉间依然器宇非凡。它就是淮滨,古称乌龙集。同这座古城同呼吸共命运的是它的造船业,从当初榱榱林立、商贾云集的“淮上明珠”,到曾经的沉寂舒缓,再到如今的“十里岸畔十里船”,历经风雨沧桑的淮滨造船业完成了从传统生产模式走向现代化造船的历史嬗变。

淮滨县位于淮河中上游,淮滨港是河南省最大的航运港口,造船业是该县的传统优势产业,也是河南省“十二五”发展规划重点支持的装备制造业。制木为舟,刻木成楫。从小木船到帆船自行船,再到水泥石船,直至上世纪80年代初开始生产的钢质货船,作为淮滨县的传统行业,“淮滨制造”远销淮河、珠江流域及长江中下游,在长江行走的货船

四成产自淮滨。主产中小型船舶,其船只因轻巧灵活、经济耐用而取胜。

只要历史不阻断,时间不倒退,一切都会向前进。改革与创新给淮滨造船业带来了勃勃生机和无限活力,淮滨县打破行业限制,启动社会资本,鼓励科技创新,扶持骨干企业发展,造船产业规模快速膨胀,产业优势更趋明显。与此同时,该县提出了“产业化发展、集团化运营、园区化管理、社会化服务”的发展战略,成立造船产业集聚区建设指挥部和管委会,打造特色产业集聚区,形成了十里造船带,步入管理规范化、制度化、现代化的新型工业化产业化发展之路。

在淮滨县城以南长达十里的淮河沿岸,密布着5家年产值2000万元规模以上的船舶生产企业,船用配套产品生产企业30多家,年生产500吨至5000吨位钢质系列货船500艘,船用配套产品750万套。此外,江淮船业集团公司与江苏省船舶研究院共同研发的淮河牌1000吨至4000吨位钢质散货船被国家交通运输部认证为内河航运标准化船型;万隆船舶修造有限公司生产的万吨级船舶组件出口苏丹,2008年生产的5万吨级石油专用船舶远销俄罗斯,实现了淮滨人立足淮河、走出长江、走向世界的梦想。

淮滨县造船产业园区管委会副主任马健告诉记者:“淮滨造船业之所以能够发展壮大,是得天独厚的区位优势、精良的造船技术和丰富的人力资源等一系列综合因素

的共同推动,目前在国内造船行业排名前二十名左右。造船业的蓬勃发展,成为淮滨造福一方的支柱产业,带动上下游产业,拉动县域经济增长达2个百分点。园区内直接从事船舶生产的工人近6000人,普通工

记者感言

改革,扬起奋进的风帆

□本报记者 程云

要么维持现状,裹足不前,继续沉寂;要么改革创新,扬帆起航,走向辉煌。勤劳朴实的淮滨人勇敢地选择了后者。

改革创新之路从来都是困难重重的,从水泥船向钢质散货船的进化,从传统生产模式向现代化造船的转变,从国营造船厂到船民公社合作化、集体化发展道路,从散户经营到产业集群,这一路他们

走得相当不容易。然而,这条荆棘丛生的改革之路终于通向了一个光明的出口:复兴!这一切的背后清晰地映照着人类最伟大的航标与指向:生无所息,知难而进。

改革,给淮滨造船业带来了勃勃生机,也让淮滨人的心理越来越成熟,脚步越来越稳健。再也不去羡慕历史长河里曾经的辉煌,安然构筑航向未来的淮滨独特风景线,看着一条条大船下河,一艘艘巨轮入江,成竹在胸,窃笑微笑。

关注工业 学习工业 研究工业 支持工业



认真学习贯彻党的十八届三中全会精神

人民日报评论员文章

紧紧依靠人民推动改革

► 04版·时事新闻

学习贯彻党的十八届三中全会精神笔谈

把握好主线 抓住信阳发展的大好机遇

► 02版·综合要闻

平桥区大力开展“党员活动日”活动

本报讯(李传昊)近日,平桥区选派到肖王乡的“党员活动日”活动指导员为张新店村送去一百余册科技及基层党建图书。捐赠图书是该县“党员活动日”活动之一。为认真贯彻落实党的十八届三中全会精神,该县大力开展“党员活动日”活动,进一步加强和改进党的基层组织建设,丰富农村党员组织生活。

省地矿三院职工荣获“最美地质人”称号

本报讯(吴明凤)为深入开展党的群众路线教育实践活动,河南省地质学会、河南工人日报社联合举办了寻找河南省“最美地质人”活动。日前评选出15名首届河南省“最美地质人”,省地矿三院地质矿产高级工程师李法岭榜上有名。

固始县为企业招引管理和专业技术人才

本报讯(记者 胡瑜珊)固始县建立企业人才需求台账,通过举办集聚区企业用工专场招聘会,组织集聚区企业参加省内外高校举办的人才招聘会,为企业引进急需的管理和专业技术人才。截至目前,固始县产业集聚区共引进专业技术人才1362人,企业经营管理人员680人,其中博士2人、硕士78人、外国专家6人。